EGE BÖLGESİ SANAYİ ODASI YÖNETİM KURULU

2008 YILI FAALİYET PROGRAMI

Oda Yönetim Kurulumuz; göreve geldiği 2005 yılında belirlemiş olduğu programı, 2006 yılında revize edilen EBSO kalite politikası ve stratejilerine uygun olarak, 2008 yılında da EBSO Misyon, Vizyon ve Değerleri doğrultusunda sürdürecektir.

Sunduğu hizmetlerle, üyelerinin, bölgesinin, ülkesinin hak ve menfaatlerinin korunmasına, geliştirilmesine ve büyümesine destek olarak, Türkiye'nin kalkınmasına temel olan sanayi sektörüne katma değer yaratmayı bir görev bilen Ege Bölgesi Sanayi odası, bölge ve ülke menfaatlerini ön planda tutan; açık sözlü, dürüst, saygın, Atatürk ilke ve inkılaplarına sahip çıkan tavrını, Türkiye Cumhuriyeti Devletinin laik-demokratik bir hukuk devleti olduğu ve Ülkenin bölünmez bütünlüğünün korunması inancını sürdürerek, sanayi sektörünün gelişimi için çalışacaktır.

Sanayideki dünya markalarının doğduğu veya yatırım yeri olarak tercih ettiği Ege Bölgesi'nin yaratıcısı olmak olan arzusunu gerçekleştirmek için temel stratejilerini ise; 

-
Sürekli öğrenen ve gelişen sanayici için uygun ortam yaratmak, girişimciliği özendirmek, 

-
Üyelerine küresel pazarlarda yeni imkanlar sağlamak, 

-
Ege Bölgesini tercih edilen yatırım merkezi yapmak,

-
Bölgenin ve sanayicinin teknoloji ile altyapı gelişimine destek vermek, 

-
Bölgenin zenginliklerinden, çağdaş bilgi ve deneyim birikiminden faydalanmak ve faydalanılmasını sağlamak, 

-
Bölgenin yurt içi ve yurt dışı tanınırlığını arttırarak sanayici ve oda için olanak yaratmak olarak belirlemiştir.

Bu temel stratejileri; evrensellik, çağdaşlık, müşteri odaklılık, yenilik, yaratıcılık, katılımcılık, güvenilirlik ve toplumsal yararlılık değerleri ile gerçekleştirmeye kararlıdır.

Belirlenen yaklaşımın temel noktalarını;

1.
Sanayicinin, toplumun saygın, güvenilir, sorumluluk sahibi ve Türkiye'nin geleceğinde önemli rol oynayan bir kesimi olduğunun daha iyi anlatılması ve imajının güçlendirilmesi,

2.
Yurt içi ve Yurtdışında tanınan, güçlü, saygın ve üretken EBSO imajının yaratılması,

3.
Bölgemizin zengin kaynaklarının ve potansiyelinin tanıtımı ve değerlendirilmesi için yapılacak çalışmalar ile hem bölgemiz hem de sanayi için kazanımlar sağlanması, 

4.
Bölgesel üretim ve istihdamın arttırılmasına yönelik projelerin üretilmesi ve uygulanması için sadece bilgiye ulaşan ve derleyen değil bilgi üreten bir yapının oluşturulması, 

5.
Üye firmalarımızın birer küresel pazar oyuncusu olması ve işletmelerimizde çalışan, Üniversitelerimizde ve Meslek Yüksek Okullarımızda okuyan ya da mezun olmuş ama iş bulamamış gençlerimizin bölge sanayisine uygun nitelik kazanması için bilgi birikimlerini arttırmaya yönelik eğitim ve çalışmaların yapılması, 

6.
Toplumun tüm kesimlerine açılarak, katılımcı yönetim anlayışı içinde zamanı ve arzusu olan herkesle çalışılması ve işbirliği yapılması,

7.
Tüm Sivil Toplum Kurumları ve kardeş Oda ve Borsalarla düzenli ve sürekli iletişim, koordinasyon ve işbirliği içinde olunması,

8.
Stratejik yönetim anlayışı ile geniş katılımlı bir planlama, uygulama, izleme ve değerlendirme yaklaşımının benimsenmesi,

9.
Etkin, hızlı ve kaliteli hizmet sunumu için, dinamik ve istikrarlı yönetim anlayışı ile Odamızın insan kaynakları ve finansal kaynaklarının optimum verimlilikte kullanılması,

10.
Tüm üyelerimize ulaşılarak verilen hizmetlerin, yapılan çalışmaların daha geniş tabana yayılarak üretilmesinin ve paylaşılmasının sağlanması,

   anlayışı oluşturmaktadır. 

EBSO büyük bir ailedir ve her üyemiz bu ailenin bir ferdidir. Oda içi çalışmalarımızda temel hedef her üyemizin Odamız ile gurur duyması ve Oda faaliyetlerinden yüksek oranda faydalanmasıdır. Bu doğrultuda 2008 yılı faaliyetleri aşağıdaki başlıklar altında programlanmıştır:

Hizmetlerimizin, Odamızın sahip olduğu ISO-9001 Kalite Belgesine ve Uluslararası Akredite Olmuş Oda sertifikasına uygun olarak ve bu belgelerin gerekleri doğrultusunda devamı temin edilecektir.

 Üye Hizmetlerinin Geliştirilmesi Amacına Yönelik Faaliyetler: 

Odamız üyelerinin tümünün ulaşılabilir olması ve katılımcılığının artması temel yaklaşımımızdır.   

1.
Meslek Komitesi toplantılarının düzenli ve katılımlı bir biçimde gerçekleştirilmesi, bu toplantılarda üyelerinin, sektörlerin, bölgenin ve ülkenin sorunlarının tartışılması, çözüm önerilerinin geliştirilmesi ve sektörlerin gelişimi ile ilgili projelerin üretilmesi desteklenecek ve izlenecektir.

2.
Sektör Kurullarına yönelik destek ve çalışmalarımız sürdürülecektir.

3.
Gerek komite toplantıları esnasında gerekse ülke gündemine bağlı olarak oluşan sektörel problemlerin çözümüne katkıda bulunmak için sektörel araştırma, rapor ve ekonomik rapor hazırlama çalışmaları yapılacaktır.

4.
Üyelerimizin talep ettiği ve tespit edilen konularda seminer, panel, konferanslar düzenlenmesine devam edilecektir.

5.
Üyelerimizin inovasyon, ar-ge ve kalite gelişimlerinin sağlanması için faaliyetler düzenlenecek ve projeler üretilecektir.

6.
Üyelerimizin vize almaları için oda olarak verdiğimiz hizmet sürdürülecektir.

7.
Odamızın bilgi teknolojileri altyapısından üyelerimizin hızlı ve kaliteli hizmete ulaşımı temin edilecektir.

8.
Gerek şehrimizde ve bölgemizde gerekse de Ankara'da, Bakanlıklar ve sanayimiz ile ilgili tüm kurum ve kuruluşlarla yüksek standartlarda ilişkilerin geliştirilmesine ve üye ihtiyaçlarının en kısa zamanda çözülmesine yardımcı olunacaktır.

9.
Üyelerimize, yardımcı olmamız için sorunlarını iletmelerine yönelik olarak düzenli iletişim ve çağrılarımız sürdürülecektir.

10.
Başta Yönetim Kurulumuz olmak üzere 24 saat açık kapı, ulaşılabilinir telefon anlayışı içinde üyelerimizle sürekli iletişim halinde olunacak ve her türlü konuya anında, hızlı ve verimli bir şekilde yaklaşılması temin edilecektir.

11.
EBSO Aydın ve Milas Şubelerinin devir işlemleri için gerekli çalışmalar yapılacaktır.

12.
Seçim yılı olması nedeniyle gerekli çalışmalar yapılacak ve seçimler için çok önemli olan ahzukabza yetkisi hakkında sürekli duyurular yapılacaktır.

13.
Odamız hizmetleri hakkında üyelerimizin görüş ve düşünceleri, önerileri düzenli anketler ile elde edilecek ve bu sonuçlara göre hizmetlerimiz değerlendirilecektir.

14.
Üyelerimizin aktivite ve başarılarının, sosyal sorumluluk çalışmalarının EBSO HABER dergisi ve web sayfamız aracılığı ile duyurulmasına devam edilecektir.

15.
Tüm üyelerimize ulaşılarak verilen hizmetlerin, yapılan çalışmaların daha geniş tabana yayılarak üretilmesi, paylaşılması sağlanacak ve Odamızın üye sayısının arttırılmasına gayret sarf edilecektir.

16.
Her üye firmamız içindeki değişik kademelerde bulunan yetkililere ulaşılacak, hizmetlerimizin üye firmalarımız içindeki her platformda izlenmesi, paylaşılması sağlanacaktır.

17.
EBSO Meclis Salonunda gerçekleştirilen aktivitelerin uygun olanlarının web sayfası üzerinden canlı yada banttan izlenmesi hizmeti sürdürülecektir.

18.
Genç sanayicilerimizin, kadın girişimcilerimizin çalışmaları Odamız imkanları nispetinde desteklenecektir.

19.
Yapılacak tanıtım faaliyetleri ile EBSO üyelerinin ESBAŞ, İAOSB ve Kemalpaşa OSB İrtibat Bürolarını tanımaları ve daha fazla yararlanmaları için çalışılacaktır. İrtibat Bürolarının üyelerimize sunduğu hizmetler, gelen talep ve ihtiyaçlara göre mevzuat hükümleri dahilinde genişletilebilecektir.

20.
Ankara İrtibat Bürosu'nun; Odamızın tanıtımı, Ankara-İzmir arasındaki iletişimin sürekli ve düzenli gerçekleşmesi, Ankara'da organizasyonların yapılması hususunda çalışmalar sürdürülecek, üyelerimiz Ankara'daki her türlü işlemlerini büromuz aracılığı ile yaptırabilecek ve bu hizmetlerin karşılığında alınan ücretlerle büromuz kendi finansmanını sağlamaya devam edecektir.

21.
KOSGEB destek ve programlarından (eşleştirme merkezleri, yabancı uzman temini, ortak kullanım atölyeleri vb.) daha fazla yararlanılması için KOSGEB birimleri ile ortak çalışmalar yapılacaktır.

22.
Sanayi Müzesinin kurulmasını sağlamak için çalışılacak ve devam eden faaliyetlere destek verilecektir.

23.
Üyelerimizin katılımı ile Türkiye'nin muhtelif şehirlerine yaptığımız sosyal, kültürel ve ekonomik amaçlı seyahatlere devam edilecektir. 

24.
Ülkemize gelen ticari heyetler titizlikle takip edilecek, İzmir'e gelmeleri temin edilmeye çalışılacak ve üyelerimizle buluşturulacaktır.

25.
İkili ilişkilerin geliştirilmesi konusunda yeni hedef ülkeler belirlenecek, üyelerimizin katılımı ile Uzakdoğu, Afrika gibi Pazar potansiyeli yükselen yerlere ekonomik amaçlı seyahatler yapılacaktır.

26.
Özellikle AB'nin tanınması ve sektörlerimizin AB'ye entegrasyonu hususunda farkındalık ve eğitim programları düzenlenecektir. 

27.
Odamız bünyesinde stajyer çalıştırma uygulamasına devam edilerek, yabancı stajyerlerimiz aracılığı ile üyelerimizin uluslararası ilişkilerine yardımcı olunacak ve aynı zamanda gençlere deneyim kazanma ortamı da sağlanmış olacaktır.

EBSO Dışı Kuruluşlarla İşbirliğinin ve İlişkilerin Geliştirilmesi Amacına Yönelik Faaliyetler: 

Ege Bölgesi Sanayi Odası'nın olması gereken her platformda, kendi gücü ve seviyesine uygun şekilde yer alması temel yaklaşımımızdır.

1.
Bölgedeki ve Türkiye'deki diğer sanayi odaları başta olmak üzere, tüm odalarımız ve borsalarımız ile kesintisiz diyalog temin edilecektir.

2.
Sanayimizle ilgili resmi ve özel kurum ve kuruluşlarla (KOSGEB, İGEME, MPM, TÜBİTAK, TSE, KALDER, Danışmanlık Şirketleri gibi) işbirliği içinde tespit edilen konularda ortak organizasyonlara devam edilecektir.

3.
İzmir Kalkınma Ajansının yapılanma ve bölgemizi geliştirici çalışmalarındaki aktif rolümüze devam edilecek ve Odamız faaliyet alanıyla ilgili her türlü proje üretimine hız verilecektir.   

4.
Sanayimize yetişmiş insan gücü kazanımının temini amacı mesleki ve teknik eğitim alanında başta Milli Eğitim teşkilatımız olmak üzere ilgili tüm kurum ve kuruluşlarla işbirliği geliştirilecektir.

5.
İzmir için önemli bir dışa açılım kapısı olacak olan EXPO 2015'in İlimize ve Ülkemize kazandırılması için, Kuruldaki görevimiz ve çalışmalarımız sürecek, EXPO 2015 adaylığımızın desteklenmesi için ulusal ve uluslararası etkinlikler yapılacaktır.

6.
Odamızda DEİK temsilcisi olarak bir çalışanımız görevlendirilecek ve DEİK kapsamındaki 75 İş Konseyi ile ilişkiler geliştirilerek sürdürülecek ve ortak çalışmalar yapılacaktır. 

7.
TATSO ve ASCAME gibi kuruluşlarla sağlanan üyeliklerin etkin olarak yararlanılmasına ve faaliyetler gerçekleştirilmesine çalışılacaktır.

8.
Odamız ile yabancı ülkelerdeki odalar arasında iletişim ve işbirliği köprüsünün kurulması için gayret gösterilecek, yurt dışında kurulmuş Türk işadamları kuruluşları ile iletişim ve ortak çalışma ortamı yaratılması sağlanacaktır.

9.
Yurt içinde ve yurt dışında faaliyet gösteren Türk işadamları arasında işbirliği ile dayanışmanın arttırılması, mevcut iş alanlarının geliştirilerek yeni iş imkanlarının yaratılması için çalışılacaktır.

10.
İzmir'in kardeş olduğu şehirler tesbit edilecek, bu şehirlerdeki odalarla ilişkiye geçilerek henüz gerçekleştirmediklerimiz varsa, “kardeş oda” olmamız için girişimlerde bulunulacaktır.

11.
Odamızın sahip olduğu toplantı salonları, sergi salonu gibi fiziki imkanlar uygun faaliyetlerle, uygun kuruluşlarla paylaşılarak İzmir halkı, üyelerimiz ve üye firmalarımızın çalışanları ile odamızın entegrasyonu ve karşılıklı tanınması desteklenecektir. 

Temsil ve Tanıtımı Geliştirme Amacına Yönelik Faaliyetler : 

EBSO'yu ve bölgemizi tanınır kılmak ve dünyaya açılmak temel yaklaşımımızdır. 

1.
Odamızın ve bölge sanayimizin tanıtımı maksadı ile hazırlanan on dilde katalog, ihtiyaca göre yeni dillere de uyarlanacak, bu kataloglar ve hazırlanan poster, CD gibi tanıtım materyalleri ve sektörlerimizin tanıtımı için hazırlanan kataloglar yurt içi ve yurt dışındaki fuar, sergi, toplantı vb. organizasyon ve kuruluşlarda etkin olarak değerlendirilecektir.

2.
Üye firmalarımız ve paydaş kuruluşlarımızın kataloglarının sergilendiği Odamız giriş katındaki katalog köşesinin daha da zenginleşmesi sağlanacaktır.

3.
Her Meslek Komitesi'nin kendi sektörü ile ilgili tanıtım materyallerini hazırlaması için çalışılacak ve bu materyaller çeşitli organizasyonlarda kullanılacaktır.

4.
Meslek Komitelerinin yazılı ve görsel basın yolu ile sektörlerini tanıtma imkanları yaratılmaya devam edilecektir.

5.
EBSO olarak üyelerimizin yurt dışı fuarlara katılımları teşvik edilecek, tespit edilen fuarlarda EBSO standı açılarak sektörlerimizin ve üyelerimizin tanıtımı yapılacaktır.

6.
Yerel, ulusal ve uluslararası basın yayın kuruluşları aracılığı ile EBSO aktivitelerinin kamuoyuna duyurulmasına devam edilecektir.

7.
Sektörlerin uluslararası kongre, eğitim v.b. organizasyonlarının İzmir'e çekilmesi hususunda çalışmalar yapılacak, tanıtımımızı güçlendirmek amacıyla yurt içi ve yurt dışı; yerli ve yabancı, görsel ve yazılı basın ile sürekli, düzenli, iyi ilişkilerin kurulmasına özen gösterilecek, yabancı basın mensuplarının İzmir'de ağırlanmasına çalışılacaktır.

8.
Yabancı yatırımcıların bölgemize çekilebilmesi için, yurt dışında tespit edilen hedef ülkeler, hedef bölgeler ve hedef kuruluşlar ziyaret edilerek iletişim ve işbirliği imkanları araştırılacak, Türkiye'de bulunan yabancı ülke misyon temsilcilikleri, ticaret merkezleri ve ilgili kuruluşların temsilcilikleri ile düzenli iletişim kurulması çalışmaları devam edecek, bölgemize ve ülkemize yabancı yatırımcının çekilmesini destekleyen etkinliklere katılımlar gerçekleştirilecektir.

9.
EBSO'nun her organizasyonda temsili hususu titizlikle takip edilecektir. Temsil, gerektiğinde fahri görevlendirmeler ile üyelerimize yayılacaktır.

10.
Odamız tarafından belirlenmiş temsilcilerimizin, Odamızı temsil ettikleri kurum, kuruluş ve oluşumlardaki çalışmaları izlenecek ve desteklenecektir.

11.
Bölgemizin yıldız sektörlerinin( jeotermal seracılık, kültür balıkçılığı, gemi sökümü ve mega yatçılık, tersanecilik, yazılım, mobilya, kimya, savunma sanayi, uzay ve havacılık vb.) tanıtımı ve gelişimi çalışmalarına hız verilecek ve desteklenmesi sağlanacaktır.

12.
Organize Sanayi Bölgelerimizin ulusal ve uluslararası tanıtım faaliyetlerine destek verilecektir.

13.
Elektronik ortamda tanıtım için çok önemli olan Odamız web sayfası ve EBSO web portalı geliştirilecektir.

14.
EBSO HABER dergimizin gelişimi ve daha büyük toplum kitlelerine ulaşımı için gayret gösterilecektir. 

EBSO'nun Kurumsal Kapasitesini Arttırma Amacına Yönelik Faaliyetler:

 Optimum finansal kaynakla, yüksek verimlilikte hizmet üretimi için çalışanlarımızla etkileşim temel yaklaşımımızdır.

1.
Odamızın vizyonu, misyonu ve stratejilerinin Odamız Yöneticileri ve çalışanları tarafından özümsenmesi, çalışma ve hizmet sunumunda bu temellerden taviz verilmemesi yönündeki çalışmalar sürdürülecektir

2.
Odamız çalışanları ile yetkili organlarımızın ortak olarak “İş Geliştirme “ çalışmaları yapması sağlanacaktır.

3.
Çok hızlı değişen ve gelişen bilgi-iletişim teknolojileri alanlarında çalışanlarımızın sürekli öğrenen bir anlayış içinde gelişimleri için programlar uygulanacaktır.

4.
Çalışanlarımızın gelişim ve motivasyonu için yeni enstrümanlar geliştirilecek, çalışma veriminin arttırılması için gerekli ortam sağlanacaktır.

5.
Odamız çalışanlarının profesyonel iş kabiliyetlerinin ve kişisel gelişimlerinin desteklenmesine yönelik eğitim faaliyetleri organize edilecektir.

6.
Elektronik imzaya geçiş için çalışma başlatılacaktır.

EBSO Projeleri:

Yeni fikirler üreterek, farklı çalışmalar yapmak ve proje bazlı faaliyetler üretmek temel yaklaşımımızdır.

1.
Toplumsal bütünleşme ve katılımcı yönetim anlayışı ile kurulan Yönetim Kurulu Komitelerinin uygulanabilir, ihtiyacı karşılayacak projeler üretmesi, planlanan bu projelerin takibi ve yürütmesi çalışmaları desteklenecek ve izlenecektir.

2.
EBSO danışma ve enformasyon hizmetimiz geliştirilerek sürdürülecektir.

3.
Yurt dışına çıkan üyelerimize hizmet veren “World Trade Club” çalışmaları geliştirilecektir.

4.
Bu güne kadar ulusal ve uluslararası dört kuruluşla gerçekleştirilen “EBSO Tedarikçi Buluşmaları” projesi sürdürülecektir.

5.
Dış Ticaret Müsteşarlığı ve KOSGEB ile “ kümelenme” (cluster) çalışmaları yapılacaktır.

6.
Birleşmiş Milletler kalkınma programı ve TOBB’un işbirliği ile açmış oldukları Birleşmiş Milletler Bin Yıl Kalkınma Hedefleri kapsamındaki proje programından sağlanan fon ile “İzmir'in Lider Kadınları” projesi yürütülecektir.

7.
ABIGEM işbirliği ile sunulan “Proje Danışmanlık ve Yazılım” hizmetimiz geliştirilerek sürdürülecektir.

8.
Avrupa Birliği, markalaşma, inovasyon ve ar-ge konularında yeni projeler geliştirilecektir.

9.
Avrupa Birliği Sürdürülebilir Kalkınma Programından alınan hibe desteğin katkısı ile kurulan“Çevre Merkezi” çalışmalarını sürdürecektir.

10.
EBSO AKADEMİ, KOBİ OKULU gibi eğitim projeleri sürdürülecektir.

11.
Staj, iş ve işçi bulma gibi İnsan Kaynakları alanında hizmet verebilmek için oluşturulan EBSO KARİYER projesi geliştirilecektir.

12.
EBSO Robot projesi yarışmasının üçüncüsü gerçekleştirilecektir.

13.
EBSO KÜTÜPHANE CAFÉ projesinden üyelerimizin daha etkin olarak yararlanması için çalışılacaktır.

14.
Sanatın ve sanatçının desteklenmesi için zemin kattaki salonların etkin kullanımı sağlanacak, sosyal sorumluluk projeleri yapılacak ve desteklenecektir.

EBSO'nun Organize Sanayi Bölgeleri'nin Desteklenmesi Amacına Yönelik Faaliyetler:

Bölgemizdeki tüm Organize Sanayi Bölgelerimiz ile düzenli koordinasyon ve dayanışma içinde çalışmak temel yaklaşımımızdır.

1.
Mevcut Organize Sanayi Bölgelerinin yerli ve yabancı yatırımlar çekilerek doldurulmaya çalışılmalarına devam edilecektir.

2.
Bazı OSB'lerimizde yaşanan sorunlara sahip çıkılarak, çözüme kavuşturulması çabaları sürdürülecektir.

3.
Yeni OSB'lerin ( 2.otomotiv ihtisas, dökümcüler, matbaacılık vb.), ülke ve bölge menfaatleri gözetilerek, geleceğe yönelik stratejilere paralel olarak bölgemize kazandırılması için çalışılacaktır.

EBSO Vakfı

 Ege Bölgesi Sanayi Odası Vakfı'nın, Odamızın sosyal sorumluluk anlayışı yönündeki çalışmaları, Odamız olanakları doğrultusunda desteklenmeye devam edilecek ve yapısını güçlendirme çalışmaları sürdürülecektir.

Ege Bölgesi Sanayi Odası bölgemizin ve sanayisinin gelişimi hususunda üzerine düşen önemli görevlerin bilincindedir. Bu görevlerin Odamızın adına yakışır bir biçimde gerçekleştirilebilmesi için inanç, çaba ve vizyon EBSO üye ve çalışanlarında mevcuttur. Odamız Yönetim Kurulu tüm bu kaynakları optimum kullanarak, en büyük faydanın sağlanması hususunda gereğini yapacaktır. 

