EGE BÖLGESİ SANAYİ ODASI YÖNETİM KURULU

2009 YILI FAALİYET PROGRAMI

EBSO 2009 yılında da Misyon, Vizyon ve Değerleri doğrultusunda faaliyetlerini sürdürecektir. EBSO faaliyetlerini gerçekleştirirken altı ana amaca odaklanmaktadır:

1-Üyelerinin kurumsal gelişimi ve güçlenmesi için ortam ve olanak sağlamak.

2-Üyelerinin rekabet edebilirliği ve büyümesi için imkanlar sağlamak. 

3-Bölgedeki potansiyeli ve olanakları değerlendirerek yatırımları arttırmak.

4-Bölgede girişimciliği özendirmek ve geliştirmek. 

5-Odanın kurumsal kimliğini güçlendirmek ve geliştirmek.

6-Mevzuat çerçevesinde tanımlı hizmetleri en etkin şekilde sunmak ve görevlerini 

yerine getirmek.

EBSO, temel amaçlarını; evrensellik, çağdaşlık, müşteri odaklılık, yenilik, yaratıcılık, katılımcılık, güvenilirlik ve toplumsal yararlılık değerleri ile gerçekleştirmeye kararlıdır.

Bu kapsamda; stratejik yönetim anlayışı ile ve geniş katılımlı bir çalışmayla; planlama, uygulama, izleme ve değerlendirme esaslarına dayalı olarak orta vadeli bir program hazırlama yaklaşımını benimsemektedir.

EBSO büyük bir ailedir ve her üyemiz bu ailenin bir ferdidir. Oda içi çalışmalarımızda temel hedef; her üyemizin Odamız ile gurur duyması ve Oda faaliyetlerinden yüksek oranda faydalanmasıdır. 

Bu doğrultuda, 2009 yılı faaliyetlerinin ana hatları aşağıdaki başlıklar altında programlanmıştır:

Hizmetlerimizin, Odamızın sahip olduğu ISO-9001 Kalite Belgesine ve Uluslararası Akredite Olmuş Oda sertifikasına uygun olarak ve bu belgelerin gerekleri doğrultusunda devamı temin edilecektir.

EBSO Üyelerine Yönelik Faaliyetler : 

· Meslek Komitesi toplantılarında; üyelerinin, sektörlerin, bölgenin ve ülkenin sorunlarının tartışılması, çözüm önerilerinin geliştirilmesi ve sektörlerin gelişimi ile ilgili projelerin üretilmesi desteklenecek ve izlenecektir.

· Gerek komite toplantıları esnasında gerekse ülke gündemine bağlı olarak oluşan sektörel problemlerin çözümüne katkıda bulunmak için sektörel araştırma, rapor ve ekonomik rapor hazırlama çalışmaları yapılacaktır.

· Üyelerimizin talep ettiği ve tespit edilen konularda seminer, panel, konferanslar düzenlenmesine devam edilecektir.

· Gerek şehrimizde ve bölgemizde gerekse de Ankara'da, Bakanlıklar ve sanayimiz ile ilgili tüm kurum ve kuruluşlarla yüksek standartlarda ilişkilerin geliştirilmesine ve üye ihtiyaçlarının en kısa zamanda çözülmesine yardımcı olunacaktır.

· Odamız hizmetleri hakkında üyelerimizin görüş ve düşünceleri, önerileri düzenli anketler ile elde edilecek ve bu sonuçlara göre hizmetlerimiz değerlendirilecektir.

· Üyelerimizin aktivite ve başarılarının, sosyal sorumluluk çalışmalarının EBSO HABER dergisi ve web sayfamız aracılığı ile duyurulmasına devam edilecektir.

· Verilen hizmetlerin, yapılan çalışmaların daha geniş tabana yayılarak üretilmesi, paylaşılması sağlanacak ve Odamızın üye sayısının arttırılmasına gayret sarf edilecektir.

· Genç sanayicilerimizin, kadın girişimcilerimizin çalışmaları Odamız imkanları nispetinde desteklenecektir.

· Organize Sanayi Bölgelerinde ve Serbest Bölgelerde bulunan bürolarımız aracılığı ile üyelerimize sunulan hizmetler, gelen talep ve ihtiyaçlara göre mevzuat hükümleri dahilinde genişletilebilecektir. Üyelerimizin bu büroları tanımaları ve daha fazla yararlanmaları için çalışılacaktır.

· Ankara-İzmir arasındaki iletişimin sürekli ve düzenli gerçekleşmesi, Ankara'da organizasyonların yapılması hususunda çalışmalar sürdürülecek, üyelerimiz Ankara'daki her türlü işlemlerini Ankara büromuz aracılığı ile yaptırabilecektir. 

· Üyelerimizin katılımı ile Türkiye'nin muhtelif şehirlerine yaptığımız sosyal, kültürel ve ekonomik amaçlı seyahatlere devam edilecektir. 

· Ülkemize gelen ticari heyetler titizlikle takip edilecek, İzmir'e gelmeleri temin edilmeye çalışılacak ve üyelerimizle buluşturulacaktır.

· İkili ilişkilerin geliştirilmesi konusunda yeni hedef ülkeler belirlenecek, üyelerimizin katılımı ile pazar potansiyeli yükselen yerlere ekonomik amaçlı seyahatler yapılacaktır.

· Özellikle AB'nin tanınması ve sektörlerimizin AB'ye entegrasyonu hususunda farkındalık çalışmaları ve eğitim programları düzenlenecektir. 

· Odamız bünyesinde yabancı stajyer çalıştırma uygulamasına devam edilerek, yabancı stajyerlerimiz aracılığı ile üyelerimizin uluslararası ilişkilerine yardımcı olunacak ve aynı zamanda gençlere deneyim kazanma ortamı da sağlanmış olacaktır.

· Odamızın bilgi teknolojileri altyapısından üyelerimizin hızlı ve kaliteli hizmete ulaşımı temin edilecektir.

· EBSO Meclis Salonunda gerçekleştirilen aktivitelerin uygun olanlarının web sayfası üzerinden canlı yada banttan izlenmesi hizmeti sürdürülecektir.

· Üyelerimizin vize almaları için oda olarak verdiğimiz hizmet sürdürülecektir.

EBSO Dışı Kuruluşlarla İşbirliği ve İlişkilere Yönelik Faaliyetler :

· Sanayimizle ilgili resmi ve özel kurum ve kuruluşlarla (ÜNİVERSİTELER, KOSGEB, İGEME, MPM, TÜBİTAK gibi) işbirliği içinde tespit edilen konularda ortak organizasyonlara devam edilecektir.

· İzmir Kalkınma Ajansı’nın bölgemizi geliştirici çalışmalarındaki aktif rolümüze devam edilecek ve Odamız faaliyet alanıyla ilgili her türlü proje üretimine hız verilecektir. 

· İL KADIN GİRİŞİMCİLER KURULU çalışmalarının koordinasyonu sürdürülecektir.

· Sivil Toplum Kuruluşları ile işbirliği içinde, kardeş Oda ve Borsalarla koordinasyon içinde olacak çalışmalar yapılacaktır.

· Sanayimize, başta mesleki ve teknik eğitim alanında olmak üzere; yetişmiş insan gücü temini içi ilgili tüm kurum ve kuruluşlarla işbirliği geliştirilecektir.

· Odamızın, DEİK temsilciliği kanalıyla, DEİK İş Konseyleri ile ilişkileri geliştirilerek sürdürülecek ve ortak çalışmalar yapılacaktır. 
· TATSO ve ASCAME gibi kuruluşlarla sağlanan üyeliklerin etkin olarak yararlanılmasına ve faaliyetler gerçekleştirilmesine çalışılacaktır.

· Odamız ile yabancı ülkelerdeki odalar arasında iletişim ve işbirliği köprüsünün kurulması için gayret gösterilecek, yurt dışında kurulmuş Türk işadamları kuruluşları ile iletişim ve ortak çalışma ortamı yaratılması sağlanacaktır.

· Yurt içinde ve yurt dışında faaliyet gösteren Türk işadamları arasında işbirliği ile dayanışmanın arttırılması, mevcut iş alanlarının geliştirilerek yeni iş imkanlarının yaratılması için çalışılacaktır.

Temsil ve Tanıtıma Yönelik Faaliyetleri : 

· Bölgenin, EBSO’nun ve Sanayicinin;  yurt içinde - yurtdışında tanınırlık ve imaj çalışmaları yapılacaktır.

· Odamızın ve bölge sanayimizin tanıtımı maksadı ile hazırlanan ve hazırlanacak olan kataloglar, poster, CD gibi tanıtım materyalleri yurt içi ve yurt dışındaki fuar, sergi, toplantı vb. organizasyon ve kuruluşlarda etkin olarak değerlendirilecektir.

· Meslek Komitelerinin yazılı ve görsel basın yolu ile sektörlerini tanıtma imkanları yaratılmaya devam edilecektir.

· EBSO olarak üyelerimizin fuarlara katılımları teşvik edilecek, tespit edilen fuarlarda EBSO standı açılarak sektörlerimizin ve üyelerimizin tanıtımı yapılacaktır.

· Yerel, ulusal ve uluslararası basın yayın kuruluşları aracılığı ile EBSO aktivitelerinin kamuoyuna duyurulmasına devam edilecektir.

· Türkiye'de bulunan yabancı ülke misyon temsilcilikleri, ticaret merkezleri ve ilgili kuruluşların temsilcilikleri ile düzenli iletişim kurulması çalışmaları devam edecek, bölgemize ve ülkemize yabancı yatırımcının çekilmesini destekleyen etkinliklere katılımlar gerçekleştirilecektir.

· EBSO'nun kurum ve organizasyonlarda temsili hususu titizlikle takip edilecek, Odamız tarafından belirlenmiş temsilcilerimizin, Odamızı temsil ettikleri kurum, kuruluş ve oluşumlardaki çalışmaları izlenecek ve desteklenecektir.

· Bölgemizin gelişen ve potansiyeli olan sektörlerinin tanıtımı ve gelişimi çalışmalarına hız verilecek ve desteklenmesi sağlanacaktır.

· Organize Sanayi Bölgelerimizin ulusal ve uluslararası tanıtım faaliyetlerine destek verilecektir.

· Elektronik ortamda tanıtım için çok önemli olan Odamız web sayfası ve EBSO web portalı geliştirilecektir.

· EBSOHABER dergimizin gelişimi için gayret gösterilecektir. 

Kurumsal Kapasite Arttırmaya Yönelik Faaliyetleri: 
· Odamız çalışanları ile yetkili organlarımızın ortak olarak “İş Geliştirme “ çalışmaları yapması sağlanacaktır.

· Çok hızlı değişen ve gelişen bilgi-iletişim teknolojileri alanlarında çalışanlarımızın sürekli öğrenen bir anlayış içinde gelişimleri için programlar uygulanacaktır.

· Çalışanlarımızın gelişim ve motivasyonu için yeni enstrümanlar geliştirilecek, çalışma veriminin arttırılması için gerekli ortam sağlanacaktır.

· Odamız çalışanlarının profesyonel iş kabiliyetlerinin ve kişisel gelişimlerinin desteklenmesine yönelik eğitim faaliyetleri organize edilecektir.

Proje Bazlı Yürütülecek Faaliyetler :

· Toplumsal bütünleşme ve katılımcı yönetim anlayışı ile kurulan Yönetim Kurulu Komitelerinin uygulanabilir, ihtiyacı karşılayacak projeler üretmesi, planlanan bu projelerin takibi ve yürütmesi çalışmaları desteklenecek ve izlenecektir.

· KOBİEGE PLATFORMU çalışmaları geliştirilerek sürdürülecektir.

· EBSO TEDARİKÇİ BULUŞMALARI projesi sürdürülecektir.

· KÜMELENME (cluster) çalışmaları yapılacak veya yapılan projelerin içinde yer alınacaktır.

· Birleşmiş Milletler kalkınma programı ve TOBB’un işbirliği ile açmış oldukları Birleşmiş Milletler Bin Yıl Kalkınma Hedefleri kapsamındaki proje programından sağlanan fon ile “İzmir’in Sağlıklı Anneleri” projesi yürütülecektir.

· Avrupa Birliği, markalaşma, inovasyon , kurumsal sosyal sorumluluk vb.. konularında başlanan yada desteklenen projeler tamamlanacak, yeni projeler geliştirilecektir.

· Başlanan sosyal sorumluluk projeleri tamamlanacak, yenileri yapılacak ve desteklenecektir.

· EBSO AKADEMİ, KOBİ OKULU gibi eğitim projeleri geliştirilerek sürdürülecektir.

· Staj, iş ve işçi bulma gibi İnsan Kaynakları alanında hizmet verebilmek için oluşturulan EBSO KARİYER projesi geliştirilecektir.

· EBSO 4.Robot Yarışması gerçekleştirilecektir. 

· Türk Silahlı Kuvvetleri Malzeme Sergisi EBSO koordinasyonunda İZFAŞ işbirliği ile İzmir’de gerçekleştirilecektir.

· Dünya ve Gözlem Gazeteleri ile aylık YUVARLAK MASA TOPLANTILARI projesi sürdürülecek ve sektörlerimizin konularının yazılı basında yer alması sağlanacaktır.

Organize Sanayi Bölgeleri'ne Yönelik Faaliyetler:

· Mevcut Organize Sanayi Bölgeleri’ne yerli ve yabancı yatırımların çekilmesi için çalışmalar devam edecektir.

· Bazı Organize Sanayi Bölgeleri’mizde yaşanan sorunların çözüme kavuşturulması çabaları sürdürülecektir.

· Ülke ve bölge menfaatleri gözetilerek, geleceğe yönelik stratejiler paralelinde yeni oluşmuş ve oluşacak olan Organize Sanayi Bölgeleri’nin gelişimi için çalışılacaktır.

EBSO Vakfı : 

Ege Bölgesi Sanayi Odası Vakfı'nın, Odamızın sosyal sorumluluk anlayışı yönündeki çalışmaları, Odamız olanakları doğrultusunda desteklenmeye devam edilecek ve yapısını güçlendirme çalışmaları sürdürülecektir.

*Ege Bölgesi Sanayi Odası bölgemizin ve sanayisinin gelişimi hususunda üzerine düşen önemli görevlerin bilincindedir. Bu görevlerin Odamızın adına yakışır bir biçimde gerçekleştirilebilmesi için inanç, çaba ve vizyon EBSO üye ve çalışanlarında mevcuttur. Odamız Yönetim Kurulu tüm bu kaynakları optimum kullanarak, en büyük faydanın sağlanması hususunda gereğini yapacaktır. Hazırlanan bu program sözlü veya yazılı olarak tüm üyelerimizin görüş ve önerilerine açıktır.

