2010 YILI FAALİYET PROGRAMI
 EBSO 2010 yılında da vizyon, misyon ve değerleri doğrultusunda faaliyetlerini sürdürmeye devam edecektir.

 “Üyelerimizin ulusal ve uluslararası düzeyde rekabet gücünü artıracak çözümler üretmek ve hizmetler sunmak.” Misyonu, “Dünyadaki değişim ve gelişimi izleyerek özel sektörün küresel ölçekte üretim ve markalaşmasında çözümler üretmek ve hizmetler sunmak” Vizyonu ile birlikte Odamız faaliyetlerini gerçekleştirirken on bir stratejik amaca odaklanmaktadır:

· Üyeler ile yerel ve merkezi yönetim arasında köprü olmak; karar alıcı merkezlerde etkin rol almak. İzmir’in ekonomik büyümesini ve gelişmesini teşvik eden kamu politikaları geliştirmek. 

· Sanayicinin önündeki engelleri aşmak yönünde tedbirler alınmasını sağlamak

· Üyelerinin yeni pazarlara ulaşmasına rehberlik etmek ve katma değer sağlayacak ilişkiler geliştirmesine katkıda bulunmak. 

· Bölgenin ve sanayicilerin teknoloji ve altyapı gelişimine destek vermek.

· Kümelenme çalışmalarına ve ihtisas OSB'lerinin kurulmasına öncülük ederek İzmir yatırım ortamını iyileştirmek ve sanayinin planlı gelişimine destek olmak

· Eğitimler yoluyla, üyelerinin işgücü verimliliğini ve kurumsal bilgi kapasitesini artırmak.

· Çevreyle uyumlu enerji kaynaklarının çeşitlendirilmesine, enerjinin verimli kullanılmasına katkıda bulunmak ve çevre bilincini geliştirerek tüm üyelere aktarmak.

· Kadın ve genç girişimciliğini de özendirerek girişimci kültürünü geliştirmek.

· EBSO Teknik Üniversitesini kurmak; Üniversite sanayi işbirliğini teşvik etmek.

· İzmir'in ulusal ve uluslararası düzeyde tanıtımına destek olmak.

· Üyelerin verimliliğini ve rekabet edebilirliğini arttırmaya yönelik programlar hazırlamak, EBSO’nun örgütsel ve yönetsel kapasitesini arttırmak, personel niteliğini güçlendirmek 

EBSO stratejik hedeflerini gerçekleştirirken üyelerine yönelik hizmetleri bağlamında belirlenen değerleri;

— Üye odaklılık

— Şeffaflık,

— Hesap verebilirlik

— Değişim ve gelişime açıklık

— Güvenirlilik

— İşbirliğine açıklık

— Ekip çalışması

— Liderlik ve öncülük

— Evrensellik

— İnsana saygı ve çevreye duyarlılık

— Çözüm odaklılık

— Çalışanların yöneticiliğine fırsat tanıma

· Sosyal Sorumluluk 

olarak belirlenmiştir.
Bu kapsamda stratejik yönetim anlayışı ile ve geniş katılımlı bir çalışmayla planlama, uygulama, izleme ve değerlendirme esaslarına dayalı olarak gerçekçi ve uygulanabilir bir program hazırlama yaklaşımını benimsemektedir.

EBSO büyük bir ailedir, her üyemiz ve her çalışanımız bu ailenin ferdidir. Oda içi çalışmalarımızda temel hedef her üyemizin Oda faaliyetlerinden yüksek oranda faydalanmasının sağlanmasıdır.

Hizmetlerimizin Odamızın sahip olduğu İSO- 9001 Kalite Belgesine ve Uluslararası Akredite Olmuş Oda Sertifikasına uygun olarak ve bu belgelerin gerekliliklerinin yerine getirilerek devamı temin edilecektir.

2010 yılı faaliyetleri ana hatları aşağıdaki başlıklar altında programlanmıştır. 

EBSO ÜYELERİNE YÖNELİK FAALİYETLER:

· Meslek komitesi toplantılarında üyelerin, sektörlerin, bölgenin ve ülkenin sorunlarının tartışılması, çözüm önerileri geliştirilmesi ve sektörlerin gelişimi ile ilgili projelerin üretilmesi desteklenecek ve izlenecektir.

· Sektörel problemlerin çözümüne katkıda bulunmak için sektörel araştırma, rapor ve ekonomik rapor hazırlama çalışmaları yapılacaktır.

· Üyelerimizin talep ettiği ve ihtiyaç tespit edilen konularla ilgili olarak seminer, konferans, panel düzenlenmesine devam edilecektir.

· Üyelerimizin aktivite ve başarılarının EBSO Haber Dergisi ve Web sayfamız aracılığıyla duyurulmasına devam edilecektir.

· Verilen hizmetlerin, yapılan çalışmaların daha geniş tabana yayılarak üretilmesi ve paylaşılması sağlanacaktır. 

· Odamız hizmetleri hakkında üyelerimizin görüş ve önerileri düzenli anketler ile elde edilecek ve bu sonuçlara göre hizmetlerimiz değerlendirilecektir.

· Kadın ve genç girişimciler yararlanabilecekleri destek ve fonlar konusunda bilgilendirilecek ve kendilerine eğitimler verilecektir.

· Kadınlar ve Genç Girişimcilere yönelik projeler hazırlanacak ve uygulanması sağlanacaktır.

· OSB’lerde ve Serbest Bölgelerde bulunan bürolarımız aracılığıyla üyelerimize sunulan hizmetler gelen talep ve ihtiyaçlara göre mevzuat hükümleri dahilinde genişletilebilecek, üyelerimizin bu büroları tanımaları ve bu bürolardan daha fazla yararlanmaları için çalışılacaktır.

· Üyelerimizde Çevre bilincini geliştirmek için bu konuda sürekli eğitimler verilecek olumlu örneklerin sunulacağı ve bunu hangi kaynaklardan faydalanarak yaptıklarını paylaşacakları toplantılar düzenlenecektir.

· Yurt dışında düzenlenen seminer, toplantı, uluslar arası fuar, vb. etkinliklerde İzmir’in tanıtımı yapılacaktır.

· Odamızı ziyaret eden yabancı heyetlerde yer alan işadamları ile üyelerimizi aynı platformda buluşturmak suretiyle ikili görüşmeler yapmaları temin edilecektir.

· Hedef ülke olarak seçilecek ülkelere yönelik düzenlenecek yurt dışı iş seyahatlerinde üyelerimize iş görüşmeleri temin edilecek ve gelen iş talepleri ilgili üyelerimize aktarılacaktır.

· Devlet Yardımları ( yurtdışında açılacak ofis/mağaza, marka, uluslararası fuarlar katılımcılara sağlanan teşvikler başta olmak üzere çeşitli destekler) hakkında bilgilendirici toplantılar düzenlenecektir.

· Odamızın bilgi teknolojileri altyapısında üyelerimizin hızlı ve kaliteli hizmete ulaşmaları sağlanacaktır.

· Ankara-İzmir arası ( Bakanlıklar, resmi-özel kurum ve kuruluşlar)  iletişimin sürekli bir biçimde gerçekleşebilmesi için gerekli çalışmalara devam edilecek, üyelerimizin Ankara’daki her türlü işlemleri Ankara Temsilciliğimiz aracılığıyla takip edilecektir. 

EBSO DIŞI KURULUŞLARLA İŞBİRLİĞİ VE İLİŞKİLERE YÖNELİK FAALİYETLER

· Sanayimizle ilgili resmi-özel kurum ve kuruluşlar ile (KOSGEB, Üniversiteler, İGEME, MPM, TÜBİTAK, ÇASGEM, Mesleki Yeterlilik Kurumu vb.) ortak çalışma ve projelere devam edilecektir.

· İzmir Kalkınma Ajansı’nın bölgemizi geliştirici çalışmalarında aktif rolümüze devam edilecek ve Odamız faaliyet alanıyla ilgili her türlü proje üretimine hız verilecektir.

· TOBB İzmir İl Kadın Girişimciler Kurulu faaliyetlerinin koordinasyonu Odamızca sürdürülmeye devam edilecektir.

· Diğer Oda ve Borsalar ile koordinasyon ve Sivil Toplum Kuruluşları ile işbirliği içersinde faaliyetler sürdürülmeye devam edilecektir.

· Kalifiye işgücü ve ara eleman yetiştirilmesine yönelik kamu kurum ve kuruluşları ile ortak çalışmalar yapılacaktır.

· Türk Silahlı Kuvvetler Kara, Deniz, Hava, Jandarma ve Sahil Güvenlik Komutanlıkları ile sağlanan işbirliği ortamı ve iyi ilişkiler sürdürülecek, İlgili komutanlık temsilcileri tarafından Üyelerimize yönelik eğitimler verilmesi sağlanacak, TSK Müşterek Malzeme Sergilerinin bundan sonra da ilimizde düzenlenmesi için girişimlerde bulunulacaktır.

· Üyelerin, teknoloji konusunda destek alabileceği kurum ve kuruluşlar ile ortak çalışmalar yapılacaktır.

· Odamızın DEİK Temsilciliği aracılığıyla DEİK İş Konseyleri ile ilişkiler sürdürülecek, ortak çalışmalar yapılacaktır.

· Uluslararası kuruluş üyeliklerinin sağladığı faydalardan etkin olarak yararlanılmasına ve çeşitli faaliyetler gerçekleştirilmesine çalışılacaktır.

· Odamız ile yabancı ülke Odaları arasında iletişim ve işbirliği köprüsü kurulması için gayret gösterilecektir.

· Yurt içinde ve yurtdışında faaliyet göstermekte olan Türk İşadamları arasında işbirliği ve dayanışmanın arttırılması, mevcut iş alanlarının geliştirilip yeni iş imkanları yaratılması konularında faaliyetlerde bulunulacaktır.

TEMSİL VE TANITIMA YÖNELİK FAALİYETLER
· Bölgemizin, Odamızın ve Sanayicilerin yurt içi ve yurtdışında tanınırlık ve imaj çalışmaları yapılacaktır.

· Yurt dışında düzenlenen seminer, toplantı, uluslar arası fuar, vb. etkinliklerde İzmir’in tanıtımı yapılacaktır.

· Yurt dışında yerleşik çeşitli Ticaret ve Sanayi Odaları ile İşbirliği Anlaşmaları yoluyla esasen sürdürülmekte olan İzmir’in tanıtımı çalışmalarına devam edilecektir.

· Ülkemizde yerleşik diplomatik misyon görevlilerini İzmir’e davet ederek tanıtım programları geleneği sürdürülecektir.

· Sürekli değişiklikler gösteren dünya ekonomik konjonktürünü dikkate almak suretiyle uluslararası toplantılarda İzmir’in sahip olduğu olanaklar yabancı yatırımcılara detaylı olarak tanıtılacaktır.

· İzmir’in ekonomik kalkınmasında uluslararası sektörel fuarlar ve kongreler düzenlenmesi ile lojistik olanakların iyileştirilmesi şeklinde altyapıya dönük projelerde ilgili Kurumlar arasında etkin koordinasyon sağlanacaktır.

· Yerel, Ulusal ve Uluslar arası Basın yayın kuruluşları aracılığıyla EBSO aktivitelerinin kamuoyuna duyurulmasına devam edilecektir.

· Elektronik Ortamda tanıtım için çok önemli olan Odamız Web sayfası geliştirilecektir.

KURUMSAL KAPASİTE ARTTIRMAYA YÖNELİK FAALİYETLER

· EBSO’nun örgütsel ve yönetsel kapasitesini artırmak, personel niteliğini güçlendirmek amacıyla faaliyetlerini sürdürmekte olan Odamız personelinin çeşitli eğitimler alması sağlanacaktır.

· Oda personelimize yönelik çeşitli motivasyon çalışmaları yürütülecektir.

· Çalışan veriminin arttırılması için gerekli ortam sağlanacaktır.

PROJE BAZLI YÜRÜTÜLECEK FAALİYETLER

· Yönetim Kurulu Çalışma Gruplarının uygulanabilir, üyenin ihtiyaç ve sorunlarına dönük proje ve çalışmaları desteklenecek ve izlenecektir.

· İzmir Kalkınma Ajansı tarafından desteklenmekte olan İzmir’in Girişimci Kadınları Projesi yürütülmeye devam edilecektir.

· Kümelenme Çalışmalarına devam edilecektir. Bu kapsamda çeşitli projelerde işbirlikleri yürütülecektir.

· KOBİ OKULU, EBSO AKADEMİ gibi Eğitim Projeleri geliştirilerek devam edilecektir.

· Açılan hibe fonları takip edilerek sanayicinin sorun ve ihtiyaçlarına yönelik projeler hazırlanacaktır.

· EBSO Teknik Üniversitesinin kurulmasına yönelik ön araştırma çalışmaları yapılarak değerlendirilecektir.

· EBSO 4. Robot Yarışması gerçekleştirilecektir. 

ORGANİZE SANAYİ BÖLGELERİ’NE YÖNELİK FAALİYETLER

· Faaliyette bulunan Organize Sanayi Bölgelerine yönelik çalışmalar devam edecektir.

· OSB’lere yerli ve yabancı yatırımın çekilmesi için çeşitli faaliyetler yürütülecektir.
EBSO VAKFI
Ege Bölgesi Sanayi Odası Vakfı’nın, Odamızın sosyal sorumluluk anlayışı yönündeki çalışmaları, Odamız olanakları doğrultusunda desteklenmeye devam edilecek ve yapısını güçlendirme çalışmaları sürdürülecektir.

Ege Bölgesi Sanayi Odası; bölgemizin ve sanayisinin gelişimi hususunda üzerine düşen önemli görevlerin bilincindedir. Bu görevlerin Odamızın adına yakışır bir biçimde gerçekleştirilebilmesi için inanç, çaba ve vizyon EBSO üye ve çalışanlarında mevcuttur. 

Odamız Yönetim Kurulu tüm bu kaynakları optimum kullanarak, en büyük faydanın sağlanması hususunda gereğini yapacaktır. Hazırlanan bu program sözlü veya yazılı olarak tüm üyelerimizin görüş ve önerilerine açıktır.
